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Meghívó
a f. hó 14-ikén vasárnap délután 5 

órakor a függ. kör helyiségében meg­
tartandó intéző-bizottsági ülésre a tago­
kat meghívja s pontos megjelenést kér,

Kertész Mihály, 
elnök.

Március 15 előtt.
Március idusának varázslatos ereje 

van. Egész évben szunynyadó eszméket 
felszínre hoz a magyar függetlenségi tö­
rekvések legendás idejére való vissza­
emlékezés. A hétköznapi élet szürkesé­
géből a márciusi napok alatt ki-ki villan 
egy-egy erőteljesebb fénysugár.

Ilyen hazafias, kegyeletes szép esz­
mét propogál az alábbi felhívás is, 
melynek szózata, — adja Isten, — hogy 
ne legyen pusztában elhangzó szó. íme:

Hatvanadik tavaszt érjük azóta, 
hogy a nagy március enyhe fuvallata 
tettre serkenté a szabadságért áhítozó 
lelkeket . . . Felviradt 1848. március 
15-ike ! Az esőre hajló, borongós idő 
szimbóluma volt a háborgó telkeknek. 
A sötét felhőkön kürche áttörő fényes 
napsugár a küzdés vágyát ébresztő fel 
a lelkesült szivekben. És csakugyan 
tettre készen állott a magyar ! Mint a 
fékevesztett ár, döntötte romba a sza-

Felelős szerkesztő :
SZATHMÁRY ZOLTÁN.

badság és függetlenség gátjait. Csodákat 
müveitek a Kossuth Lajos varázslatos 
szavára mintegy a földből termett hon­
védek. Legendás idők, legendás alakjai 
voltak ők.

Ezrek és ezrek lehelték ki csodás 
lelkűket a szabadság áldozatoltárán; 
megvívta a magyar, minden idők leg­
fenségesebb harcát és eredményül el­
bukott a nemzet! A magyar história egy 
ragyogó lappal lett gazdagabb és a ma­
gyar nép egy lelkében gyökerező re­
ménnyel szegényebb.

A nagy korszak letűnt! Szent em­
lékei azonban a múlt sötét ködén át 
biztatólag tekintenek felénk, eszményü 
erejük cselekvésre lázitja a szunyadó 
erőket és a reánk maradt szabadságharci 
emléktárgyak lesznek a rugói annak — 
ha egykor tökéletesen befejezzük Kossuth 
Lajos nagy mestermüvét a félbenmaradt 
48-at! Éppen ezért a kegyelet és áhitat 
örökzöldjével kell öveznünk a nagy idők 
örökbecsű relikviáit. Forrásai ezek az 
igaz hazafiságnak és táplálói szebb jö­
vőbe vetett reményünknek, küzdel­
münknek.

Megdönthetetlen igazságok ezek és 
mégis mit tapasztalunk ?

Korunk mintha távolodóban volna a 
nagy hagyományoktól!

Szabadságharci emlékeink leggazda­
gabb tárházának — a fővárosi Kossuth-

Szeretnék . . .
A „Debreczen“ számára irta : 

Hromkovits Jolán.
Szeretnék fonni arany-napsugárból,
Fehér homlokra tündér koszorút 
Szeretnék tördelt szavakat susogni 
S egy vallomást, egy lázast, szomorút ! 
Szeretnék mélán andalogva járni, 
Holdfényes éjjel, kerti fák alatt 
Leülne apró és csobogó patakhoz 
S nézni a rezgő, halvány sugarat.

Szeretnék írni valami szépségest 
A szivet — lelket gyönyörködtetőt. 
Felhozni egy dalt szivem közepebői 
Lelkest százaknak szépet jól esőt. 
Szerettnék szállni, mint a kis pacsirta 
Versenyt dalolva, vígan, könnyedén 
Szeretnék messze messze elrobogni;
A fényes égnek szellősszckcrén !

Szótaían szerelem.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája.
Szánthó Feri imádta a feleségét. Csak ak­

kor érezte, hogy mily szép az élet, ha a felesége 
lehetett, szótaían nyelve, ha másokkal volt, csa 
akkor oldódott fe), ha a feleségéről beszelhetett.

Egyes szám ára 4 fillér.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :

Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

elluzeumnak — mely a nagy Halhatat­
lan kincseket érő relikviáit is magában 
foglalja — küzdeni kell léte fentartá- 
sáért.

Hazafias érzésem ezt nem engedi 
másnak betudni, mint az illetékes körök 
és a társadalom pillanatnyi fásultságá­
nak ; mert jaj volna a nemzetnek, ha ez 
állandó közöny lenne !

Alföldünk derék, hazafias magyarjai!
Hozzátok szólok honfiúi lelkem 

egész melegével most, március idusának 
idején. Törjétek meg ti a mai fásultsá­
got, legyetek zászlóvivői azoknak a jó 
hazafiaknak, kik körétek csoportosulva, 
nemes áldozatkészséggel megmentik a 
Kossuth-elluzeumot.

Adjátok össze filléreiteket Kossuth 
apánk és a szabadságharc emléktárgyai­
nak fentarthatására és nemes lelkesült- 
ségtekkel legyetek méltó unokái a dicső 
ősöknek.

Ha itíghallgatjátok szózatomat a 
szabadság mostani szent ünnepén és a 
múlt hagyományait megmentitek a jö­
vendőnek, akkor

— „Az ősi önérzet, Ül uj diadal- 
mat, És nem kell pirulni, Többé a ma­
gyarnak !“

Gróf Kreith Béla.

Az ő szemében nem volt szebb, jobb s okosabb 
asszony a feleségénél, akinek hogy a kedvébe 
járjon, mint mondani szokás, még a csillagokat 
is lehozta volna az égről.

Volt azonban Szánthó Ferinek egy nagy 
fogyatkozása. Tudni illik: nem tudott sokat 
beszélni.

A lelke tele volt a legmélyebb érzelem­
mel a szive a legforróbb szerelemmel és még 
sem tudta boldogítani az asszonyát — mert 
nem tudott sokat beszélni.

Pedig az asszony is nagyon szerette az 
urát. Megérezte, hogy ő az urának a minden- 
sége. de azért boldog még sem volt, mert azt 
szerette volna, hogy az ura mindig szóval tartsa 
— Szánthó Feri pedig — nem tudott sokat
beszélni. .

— Mit ér az, hogy szeretsz — szokta mon­
dani az asszony — ha nem mondasz soha
szerelmes szavakat ?

Feri erre szóbeli válasz helyett, odaugrott 
az asszonyhoz, átölelte és össze-vissza csókolta, 
azután kurtán ezt mondta:

— Ezek az én szerelmes szavaim.
Frre persze az asszonyka nem tudott mit 

válaszolni. Hevesen lüktető szive megsúgta neki, 
hogy ez többet ér a világ összes szerelmes 
szavainál, csacsi kis fejében azonban folyton 
ott kóvályogtak a francia és spanyol regények 
hősei, akik olyan szép szavakba tudtak önteni

a szerelmüket. Minthogy pedig a férje nem tu­
dott úgy beszélni, az asszonyka leggyakrabban 
az ablakhoz ült és ott elmerengett. Feri pedig 
ilyenkor csak nézte, nézte — szótlanul nézte.

így telt el az idejük néha órák hosszat...
Az asszony nagyon szerette a regényeket. 

Ha az ura nem volt otthon, egyebet se tett, mint 
regényeket olvasott és valahány férfihős szere­
pelt a regényeiben, azokat mind összehasonlí­
totta az urával. Sok, sok rokonvonást fedezett 
fel az ura és a regénybeli hősök között, de ab­
ban különbözött tőle valamennyi, hogy azok 
mind oly szépen tudtak beszélni a szerelemről, 
a boldogságról, ahogy az ő Ferije nem tudott.

Egyszer, valamelyik délután ép egy spa­
nyol regényt olvasott, mikor Feri hazajött, bp 
végére ért a könyvnek és hosszan elmerengett, 
mikor Feri észrevétlenül hozzálépett és öt hir­
telen átölelve, hosszú csókot nyomott az ajkára. 
Ettől meglepetten felriadt, de csakhamar meg­
kapta az ura fejét és egymásután viszonozta a 
csókokat, miközben egyre suttogta:

— Én édes Máriom . . . egyetlen Márióm.
Feri a suttogást eleinte alig vette észre, de 

mikor már felesége már többször ismételte, 
gyanakodva kérdezte :

— Márió ? Édes Márió ? ... Ki az a 
Márió ?

— Ne, ne kérdezd — felelte halk han­
gon a felesége — hanem csak csókolj meg és

Lengyel Samu lialap, fehérnemű és uridroat üzlete
Piacz-utcza 43. a Dréher mellett.
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Az utolsó adójavaslat.

A képviselőház illése.
Pontosan tíz órakor nyitja meg az ülést 

Justh Gyula elnök. Elnöki e'őtenesztesek ne.
lévén, a múlt ülés jegyzőkönyvének h,te ttese
után azonnal rátérnek a múlt ülésen Je‘á,gyalt 
törvényjavaslatok harmadszori o vasasara.

Néhány pete alall végéznek a 1«™* «™
adó és közszolgáltatások egyesített kezelesérm 
szóló törvényjavaslatok hannadszór olvasasa 
val mire a közadók kezeléséről szóló javaslat

(eliratkoztak Po.ónyi
Géza és Holló Lajos, »««‘fij e 
javaslat elmét vita nélkül, változatlanul
fogadjakyetke^ik a részletes tárgyalás.

Az 1-től 5-ig menő szakaszokat vita nél­
kül elfogadják.

A 6-ik szakasznál
Sziklay Ottó szólal tel, akinek aggályaira
Wekcrlc Sándor miniszterelnök kijelenti, 

hogy a befizetett adótartozásokat hivatalból tör­
lik!’ E törlések elmulasztása fegyelmi vétségét 
képez, amit szigorúan megtorolnak.

A szakaszt változatlanul fogadjak el.
A 21-ik szakaszig nincs vita.
A 22-ik szakasznál
Mezöfi Vilmos azt kiváltja, hogy az adó­

emeléseket mindenkor indokolással adjak a 
felek tudtára. A miniszterelnök kijelentései után 
a szakaszt változatlanul fogadják el.

A 23-ik szakasznál
Merev Lajos módosítást nyújt be, amely­

ben az adónemek szétosztásánál előforduló 
anomáliákat kívánja megszüntetni.

Wekerle miniszterelnök : Merey módosí­
tása igen helyes, ha a mai törvényt tartja szem 
előtt. Céltalan azonban, ha ez az uj javaslat 
törvényerőre emelkedik. Az uj törvény kizárja 
azt hogy az adónemek szétosztásánál arány­
talanságok forduljanak elő. Már kezelési techni­
kája is más lesz az uj törvénynek. Nincs hat 
aggodalomra ok. Kéri a módosíts elveteset. 
(Helyeslés.)

A Ház ily értelemben határoz.
A 30-ik szakaszig nincs vita.
A 31-ik szakasznál . .
Mezó// Vilmos felszólalására a miniszter- 

elnök kijelenti, hogy a fél kívánságára megin­
dított vizsgálatok költségeit minden esetben a 
félnek kell viselnie. Ha ezeket a költségeket az 
állam vállalná magára, akkor inkább vissza­
adná az adót, semhogy a néha horribilisán 
megnövekedő költségeket magára vegye.

A szakaszt változatlanul elfogadják.
A 31-től 37-ig menő szakaszoknál vita

nincs. 3g jk sza|(asznái felszólalnak Mezöfi
Vilmos Szabó István és Meny Lajos, aki mó­
dosítást ad be, amelyben azt kívánja. hogr ha 
a behordott termes pusztulna el, akkor is ao 
ianak adóelengedést. Tehát ne csak az eset­
ben ha csak a lábán álló termés pusztul el.

Wekerle miniszterelnök kéri az ajánlott 
összes módosítások elvetését.

A Ház a miniszterelnök álláspontjával el­
lentétesen, Mérey Lajos módosításával fogadja 
el a szakaszt.

A 41-ik szakaszig nincs vita.
A 42-ik szakaszhoz Mezöfi Vilmos és 

Hammersberg László ajánlanak stiláris módo­
sítást. A szakaszt a miniszterelnök hozzászó­
lása után eredeti formában fogadják el.

A 44-ik szakasznál Mezöfi Vilmos tesz
módosítást. A Ház elveti.

Az 52-ig szakaszig vita nélkül tárgyalnak.
Az 53-ik szakaszt Mérey Lajos stiláris 

módosításával fogadják el.
Az 54-ik szakasznál
Mérey Lajos a szakaszt oly képen kívánja 

módosítani, hogy az adóvégrehajtásnál semmi 
zaklatás ne érje a feleket.

Szabó István után
Wekerle miniszterelnök nem fogadja el 

Mérey módosítását, mert azáltal például egy 
manazéria, amely itt az országban városrol- 
városra vonul, nem lehetne megadóztatni, l e­
dig kétségtelen ez esetben vagyonos egyének­
ről van szó. És ilyen eset lehet több is.

A szakaszt változatlanul elfogadják.
A 60-ik szakaszig nincs vita.
A 61 -ik szakaszt
Mezöfi Vilmos stitiláris módosításával fo­

gadják el.
A 62-ig szakaszt
Mérey Lajos stiláris módosításával fogad­

ok C A 63-tól 77-ig menő szakaszokat vita 

nélkül, változatlanul fogadják el
A 78-ik szakasznál
Mezöfi Vilmos azt kívánja, hogy a sza­

kasz hagyassák ki, mert nem helyesli, hogy 
jutalmat adjanak a jegyzőknek az adók kímé­
letlen behajtásáért. , , ,,

Wekerle Sándor miniszterelnök felszóla­
lása után a szakaszt változatlanul fogad­
ják el.

A 79-ik szakaszt
Mérey Lajos stiláris módosításával fogad­

ják el. , ,
A 98-ik szakaszig vita nélkül jutnak el.

mondd, hogy szeretsz, hogy imádsz, hogy en 
vagyok az üdvösséged, mindened, hogy . . .

Itt hirtelen elakadt a hangja, mert Feri 
szemei oly fagyasztó hidegséggel tapadtak rá, 
hogy a vér majd elállt az ereiben es mint va­
lami bűnös asszony lesütötte a szemeit.

— Ki az a Márió ? — Ismételte férje ke­
mény hangon. — 1 udni akarom, hogy ki a 
Márió ? . . . Mert ha nem tévedek az én be­
csületes nevem Feri.

Az asszony nem mert felnézni es hallga­
tott. Oly nagy félelem szállta meg, hogy nem 
mert és nem tudott válaszolni. Férje pedig e 
közben egyre türelmetlenebb lett. Féltékeny 
gondolatok kergették egymást fergetegként az 
agyában és nem bírva uralkodni agyrémein 
ingerülten kapott neje vállaihoz és ordítani 
kezdett *

_ Ki az a Márió felelj: Ki az a Márió?
_ Se . . . se . . . senki, válaszolt végre

az asszony minden izében reszketve :
Férje rárivalt:
— Hazudsz, hazudsz — és hangja mar 

rekedt volt a felindulástól.
A helyzet kétségbeejtő volt. A levegő 

megtelt vészterhes forrósággal, mely az asz- 
szonykát közel vitte az ájuláshoz.

Házaséletük egész ideje alatt nem volt 
eset rá, hogy hasonló izgalmas jelenet játszó­
dott le volna közöttük. Szeretett volna felug­
rani és kiszaladni a szobából, de a férje oly 
erővel fogta le a vállait, hogy mozdulni is alig 
bírt . . . Szorongatott helyzetében végre sírni 
kezdett. Eleinte csak lassan, szomorúan pereg­
tek könnyei, aztán mind sűrűbben, mint a zápor,

majd hirtelen görcsös zokogástól vonaglott az 
egész teste.

Ettől aztán férjének a szive is lágyulni 
kezdett. Tanácstalanul nézett maga elé és ha­
bozott, hogy mit tegyen. Oly érthetetlennek, 
oly megfoghatatlannak tűnt fel előtte ez a hely­
zet, hogy szinte megszűnt a gondolkozás! ké­
pessége. Utólag restelni is kezdte előbbi he­
vességét, de gyanúja még folyton izgatta. Sze­
retett volna higgadtan gondolkozni, de a feje 
úgy zúgott a sötétségtől, amely süni fátyolként 
borult rája, hogy erre képtelen volt.

Némi szünet után enyhébb hangon kér­
dezte a nejétől:

— Miért sírsz ?
Emez, mint egy pihegő galamb, a zoko­

gástól szaggatott hangon válaszolt:
— Mert . . . mert olyan durva voltál.
— De hát az Isten szent szerelmére, kér­

lek, mond meg végre, hogy ki az a Márió?
Az asszony még mindig fuldokló hangon 

mondta :
— Hiszen mondtam, mondtam már, hogy

senki.
Feri hihetetlenül nézett a feleségére :

Senki ? . . . Hát akkor hogyan jutott 
eszedbe, hogy folyton ezt a nevet suttogod a 
fülembe ?

Felesége most hirtelen olyan piros lett, 
mint a rózsa és röstelkedve, de bályosan moso­
lyogva, mint mikor a májusi nap sugarai áttö­
rik a tavaszi eső aláhulló cseppjeit, könnyein 
keresztül felelte:

— Ott, abban a regényben olvastam ezt 
a nevet.

A 99-ik szakaszt
Mezöfi kihagyatni kívánja azzal az in­

doklással hogy ez a szakasz tisztán kapitalista 
érdekeket’ szolgál, amikor börtönbüntetéssel 
sújtja mindazokat, akik adóilletekeket rejte-
getneVeA-er/e miniszterelnök: Ez a szakasz 
nem a szegényeket érdekli, hanem azokat, 
akik kiakarják huzni magukat az adófize-
tóS ^A szakaszt változatlanul fogadják el.

A 110. szakaszból álló javaslat után a 
miniszterelnök egy 111-ik szakaszt ajánl, mely- 
nek elfogadása után a javaslat eletbelépteteseie 
vonatkozólag egy átmeneti intézkedéseket tar­
talmazó szakaszt javasol, mely szerint a javas­
lat 1911-ben lépjen életbe.

Holló Lajos kér szót. Rámutat arra az ér­
demre amely hervadhatatlan dicsőséget fog 
szerezni minden időkre a miniszterelnöknek, 
akinek alkotása ez az adóreform, (tartós el­
lenzés.) A javaslat lényeges uj es modern el­
veket valósit meg az adózás terén. Ezután rá­
mutat arra, hogy a kereseti adó megszünteté­
sével határidőn belül 10 millió koronával ke- 
vesbedett a községi háztartások jövedelme. — 
Elismeri, azonban, hogy ez az összeg megte­
rül azzal, hogy a miniszterelnök akciójában a 
városoknak és községeknek segítség formájá­
ban nyújt kárpótlást veszteségeikért. — Majd 
részletesen szól erről a segítségnyújtásról.

Elnök kétszer figyelmezteti, hogy ne tér- 
ien cl 3 tárgytól.

Holló Lajos kéri, hogy a tárgytól eltér- 
hessen.

A Ház ezt megengedi neki, mire a kér­
dést részletesen fejtegeti.

A képviselőházban Hollo, Lajos után leg­
utolsó részleteiben is elfogadták az adójava»- 
latot. Az elnök vitátbezáró kijelentése után 
Wekerle megköszönte a képviselőknek az ado- 
iavas!átok iránti érdeklődését és egyidejűleg 
bejelentette, hogy a közeljövőben a boritalado 
leszállításáról és a községek háztartásáról szóló 
javaslatokat fogja benyújtani. Wekerle kijelen­
téseit éljenzéssel fogadták, mire az ules ve­
get ért. ___ ___________

Debreczen irodalmi ünnepe.
Beöthy Zsolt és Kozma Andor 

Debreczenben.
A Csokonai-kör felolvasó ülése.

1909. március 13.
Kétszeresen ünnepinek mondhatjuk 

a Csokonai-kör mai felolvasó ülését. 
Ünnep számba megy már csak azért is, 
mert a kör ezt a felolvasó ülést az 1848. 
évi márciusi napok dicső emlékének 
szánta, de különösen ünnepé teszi, hogy 
ez alkalomból hazánk legelső irodalmi 
testületének, a Kisfaludi-társaságnak ve­
zetői jönnek le közénk és működnek 
közre a felolvasó ülésen.

Beöthy Zsolt, a legkiválóbb magyar 
eszthetikus és Kozma Andor, a legszel­
lemesebb magyar költő látogatása és 
felolvasása oly tisztesség a Csokonai- 
körre és Debreczen városára nézve, hogy 
az méltán eseményeként lesz följegyez­
hető a debreczeni irodalmi élet történe­
tében.

A Csokonai-kör teljesen át van 
hatva ez érzéstől és tőle telhetőleg meg­
tesz mindent nagynévü vendégeinek illő 
fogadtatására. A ma délben a gyorsvo­
nattal érkező hires tudóst és kedves köl­
tőt küldöttséggel fogadja a vasúti állo­
másán a Csokonai-kör, amelyben részt 
vesz Beöthy iránti különös tiszteletből a 
főiskolai bölcseleti karának több ta­
nára is.

Este pedig a felolvasó ülés után 
Beöthy és Kozma tiszteletére társas ösz- 
szejövetelt rendez az Arany-Bika külön 
éttermében, amelyen meg fognak jelenni

t
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nemcsak a Csokonai-kör választmányi 
tagjai, hanem a debreczeni társadalom­
nak és iróvilágnak színe java.

A felolvasó ülésen pedig bizonyára 
ott lesz Debreczen városának egész mü­
veit közönsége, úgy, hogy még az Arany 
Bika nagyterme is kicsinynek fog bizo­
nyulni. Itt közöljük még egyszer az ülés­
nek érdekes műsorát.

Műsor: Megnyitó és üdvözlő beszéd. 
Mondja Géresi Kálmán, a Csokonai-kör el­
nöke. 2. Március, Irta és felolvassa : Szávay 
Gyula, a Petőfi-társaság tagja, a Csokonai-kör 
főtitkára. 3. Petőfiről. Előadja Beöthy Zsolt, a 
Kisfaludy-társaság elnöke. 4. Költemények. Irta 
és felolvassa Kozma Andor, a Kisfaludy-társa- 
ság titkára.

Március 15.
Ünnepélyek, mulatságok.

Március 15-ét, a magyar szabadság szü­
letésnapját hazafias kegyelettel fogja megünne­
pelni Debreczen közönsége.

Az ez irányban megindult mozgalmakról 
újabban a következő híradásokat vesszük:

A helybeli közs. közigazgatási tanfolyam 
hallgatók, mint az előző években, úgy az idén 
is a vármegyeház nagytermében ünnepelik meg 
március 15-ét, — a következő programmal:
1. Megnyitó beszéd. Tartja: Kozma László, 
árvaházi igazgató, a tanfolyam igazgatója. —
2. Előre 1 Szavalja: Komán István Géza hall­
gató. — 3. Kuruc dalok. Fuvola duetté. Elő­
adják : Balogh Károly IV. j. h. és Molitórisz 
Béla tanf. hallgató. — 4. Záróbeszéd. Tartja: 
Szász Zsombor hallgató. 5. Himnusz. Az ün­
nepély délután 5 órakor veszi kezdetét.

Itt jegyezzük meg, hogy a tanfolyam ál­
tal rendezendő s 14-én tartandó estélyre a 
jegyek ifj. Gyürky Sándor ur Kossuth-utcai 
könyvkereskedésében előre, illetve beszerez­
hetők.

*

A debreczeni kegyes-tanitórendi róm. kath. 
főgimnázium önképzőköre március 15-én dél­
előtt 10 és fél órakor hazafias ünnepélyt 
rendez.

Az ünnepély műsora: 1. Brück. Adagio. 
Előadja a főgimn. zenekar. 2. Ábrányi E. már­
cius 15-én. Szavalja Debreczeni Lajos Vili. o. 
t. 3. Beliczay. Nemzeti himnusz. Előadja a 
főgimn. énekkar. 4. Ünnepi beszéd. Mondja 
Győré Ferenc VIII. o. t. 5. Moszkowsky. Spa­
nyol táncok. Zongorán előadják Popper Fe­
renc V. o. t. és Györffy Aladár VI. o. t. 6. 
Illjés B. Szent föld. Szavalja Sinka Gyula VII. 
o. t. 7. Magyar népdalok. Előadja a főgimn. 
zenekar. 8. Boieldieu. Riadó. Előadja a főgimn. 
énekkar. 9. Jelenetek Vörösmarty „Bujdosók“ 
c. színmüvéből. Előadják: Balogh Sándor, 
Győré Ferenc, Radetzky József, Török Le­
vente Vili., Várady Károly VII., Fischer Rezső 
VI., és Rajzó József I. o. tanulók. 10. Rácz K. 
Csokonai induló. Előadja a főgimn. zenekar.

A Debreczeni Társulati Polgári Fiúiskola 
ifjúsága március 15-én, délelőtt fél 12 órakor, 
a kereskedelmi tanintézet tornatermében ünne­
pet rendez, a következő sorrenddel: 1. „Talpra 
magyar!" 1848. március 15-én irta: Kálozdy 
János. Énekli az énekkar. 2. „Március 15.“ 
Juhász Sándor, szavalja: Böőr Kálmán 111. B) 
oszt. tanuló. 3. „Ünnepi beszéd.“ Tartja: Húsz 
Lajos, tanár. 4. „Élj őseink hazája“ : Schumann. 
Énekli az énekkar. 5. „Előre 1“ Irta: Tóth 
Kálmán, szavalja: Borsy Zoltán IV. B) o. tan. 
6. „Szózat“ : Egressy Béni. Énekli: az énekkar.

*

A debreczeni nyilvános magán polg. fiú­
iskola ifjúsági önképzőköre 1848. március 
15-nek emlékére, március hó 15-én délelőtt

9 és fél órakor tartja meg diszgyülését, mely­
nek pontjai: 1. Himnusz. Énekli az ifjúság. 2. 
Ünnepi beszéd. Tartja Szász Gyula tanár ur. 
3. Nemzeti dal Petőfitől. Szavalja Nagy Sán­
dor IV. o. t. 4. Március 15. 1848. Petőfitől.
Szavalja Mogyoróssy Béla IV. o. t. 5. Magyar 
dalok. Hegedűn előadja Lenkey Béla az int. 
V. n. 6. Égy debreczeni magyar hős. Irta és 
felolv. Klein Zs. IV. o. t. ifj. aleln. 7. A fogoly 
Lengyel Csengoytől. Szavalja Ertler László 111. 
o. t. 8. Énekszám. 9. Magyarok Istene Petőfi­
től, Szavalja Pacz Béla IV. o. t. 10. Szabad­
ságharci karcolatok, irta Nagy Sándor IV. o. 
t. felolvassa Markovics Andor III. o. t. 11. A 
letört szobor Petőfitől. Szavalja Klein Jenő IV. 
o. t. ifj. főjegyző. 12. Szózat.

nem fogja elmulasztani, hogy erről a 
a jövőben megemlékezzék. Aehrenthal 
báró nézete szerint a szerb jegyzék nél­
külözi az a világosságot, mely szükséges 
volna ahhoz, hogy a helyzetben előidézze 
azt a javulást, melyet minden oldalról 
óhajtanak.

Budapesti levél.

Háborús jeleb.
Oroszország és Szerbia 

fegyverkezik.
— Távirati tudósítás. —

Pétervárról szenzációs hir érkezik, 
ami azt bizonyítja, hogy dacára a bé­
kés nyilatkozatnak nemcsak Szerbia, 
hanem Oroszország is fegyverkezik. A 
vilnai kerületben — mondja egy táv­
irat — sürgős katonai előkészületek 
folynak. A csapatokat felszerelik és az 
egész kerületben nagy csapat összevo­
nások vannak. Katonai felsőbb körök­
ben a harcias készülődéseket nagy el- 
lenszevvel nézik, mert Oroszországot mai 
állapotában nem tartják harcképesnek.

Belgrád, március 12. Ma ide egy 
orosz tiszt érkezett és beállott a tüzér­
ségbe. Ez a tiszt beszéli, hogy háború 
esetén az orosz tisztek csapatostól fog­
nak a szerb hadseregbe beállani.

Belgrád, március 12. Mértékadó kö­
rökből szivárgott ki, hogy a monarchiá­
nak a kereskedelmi viszony megszakí­
tására vonatkozólag a jövő héten fog 
Szerbia válaszolni. — A szkupstina mai 
ülésén a kormány még 5 és fél millió 
hadi póthitelt kért.

Berlin, március 12. A „Voss. Ztg.“ 
jelenti Salonikiból: Ma itt egy görög gő­
zős vetett horgonyt, mely Szerbia ré­
szére 166 láda töltényt hozott. Az átszál­
lítást Törökország megengedte.

Berlin, március 12. A Lokalanzei­
ger jelenti Párisból: Itt hire jár, hogy 
egy Bécsben akkraditált nagykövet Bécs- 
ben báró Aehrenthalnál lépést tett és 
olyanforma javaslatot terjesztett elébe, 
melyet parlamenti kifejezéssel az ügy­
rendhez való hozzászólásának lehetne 
nevezni. Az illető nagykövet, mielőtt szó­
beli javaslatát megtette, bizonyosságot 
szerzett afelől, hogy Aehrenthal a javas­
lathoz hozzájárul.

Paris, március 12. Báró Aehren­
thal az „Echo de Paris“ bécsi levelező­
jét felhatalmazta a következő kijeién- 
téSF6 *— Ausztria-Magyarországban külö­
nösen jóleső érzéssel konstatálták, hogy 
Franciaország Ausztria-Magyarország po­
litikáját állandóan milyen pártatlanul 
Ítélte meg. — Ausztria-Magyarország

A szerb konfliktus ezen a héten különö­
sen sokat foglalkoztatta a képviselőket. A bé­
kés hangokra a háborúról már mint csak egy 
csendesen elvonuló epizódról esett szó, inkább 
arról beszéltek a folyosón, milyen perspektíva 
előtt áll az ország, ha elhangzik az első bol­
dogító ágyudörrenés.

— Elég, ha elolvassa az ember Vilmos 
császárnak a lapok által most kolportált schön- 
brunni nyilatkozatát, hogy az esélyekkel tisz­
tában legyen — jegyezte meg egy független­
ségi. Vilmos császár őszintesége döntő bizo­
nyíték s ez nem jelent kevesebbet, minthogy 
háború esetén az egész német ármádia meg­
indult volna Szerbia felé.

— ügy van, — hagyta helybe egy dere- 
sedő fejű gróf — Vilmos császár az egyenes 
politikusok közé tartozik. Aminthogy nem sze­
reti a ceremóniát, éppen úgy nem tűr semmi 
kétszinüsködést komoly ügyekben. Állandóan 
nyilt kártyával játszik. Hallgassák meg a kö­
vetkező érdekes és jellemző esetet. Legutolsó 
ittléte alkalmával a Park Club nagy estélyt 
rendezett tjszteletére. A lakoma vig hangulat 
között folyt le. Asztalbontás és a szokásos 
cerkle után Atzél Béla báró, az akkori klub­
elnök hódolatteljesen megkérdezte, nem óhajtja-e 
megnézni a Park Club helyiségeit.

— A legnagyobb örömmel —- felelte Vil­
mos császár s a következő pillanatban már 
meg is indult a báró által megjelölt irányban. 
Utána ment a kiséret: két-három porosz tá­
bornok, magasrangu magyar katonatisztek és a 
jelenlevők közül néhányan. En is ott ballagtam 
a császár háta megett.

Végigjártuk a termeket s a császár több­
ször adott kifejezést őszinte elragadtatásának.
A báró végül még a pazar berendezésű női 
öltözőbe vezette a társaságot. A budoár beren­
dezése különösen tetszett a császárnak. Minden 
apróságot külön megnézett. Hirtelen az egyik 
toalett-asztalkán egy kis ízléses rokokó rizs­
poros szelencét pillantott meg.

_ Nagyon szép, igazán remek munka, — 
ismételte néhányszor. Mondja, kedves Atzél 
báró, hol szerezték be ezt ? Egy ilyennel való­
ban szeretnék kedveskedni a császárnénak.

A Park Club elnöke mélyen meghajtotta 
magát s azután ezt mondta :

— Felséges uram, a Park Club boldog­
nak élezné magát, ha ezt az apróságot felajánl­
hatná a felséges asszonynak.

Erre természetesen senki sem várt mást, 
mint mosollyal fűszerezett fejbólintást. (A töb­
bit, vagyis a kis szelence átszállítását majd 
elvégzi az udvarmestert hivatal.) De nem egé­
szen igy történt. A császár még néhányszor 
megforgatta a kis apróságot, azután — ma­
gyar huszártiszti uniformis volt rajta — fel­
emelte az aranyzsinóros attilla egyik szárnyát 

I s a rizsportartót egy határozott mozdulattal, a

Hallatlan ilcsó 1 pár férfi Chevró czipő 5 frt. ÍUÍQZptÍCZÍpÖ ÉS Kőlap áUlhSZÖDII
1 „ NŐÍ Chevro „ 4. — Dréher sörcsarnok mellett.
Elegáns kalapok 1.50-tŐl feljebb Telefon 435. Telefon 435.

■

jz.t*C**:*f:i



.

Nt

Lfi•%

lh r

debreczen
£909. márczius 13.

mcgőszíilt tábornokok méltó bámulata között 
belenyomta az egyenesen vágott huszáros nad­
rágzsebbe. Azután katonás fejbólintással for­
dult a boldog Atzél báró felé s csak ennyit
mondott:

— Danke sehr!
*

Nemcsak a folyosón, de széltiben-hosszá- 
ban sokat beszéltek e héten Mihálovics Oeza 
esetéről. Erről folyt a szó egy kávéházi mu- 
vészasztalnál is. Két librettó Író felháborodva 
tárgyalta a rettenetes esetet. Hirtelen megszó­
lalt egy modern komponista, aki híres általá­
nos tájékozatlanságáról.

_ jVljt, lefokozták Mihálovicsot. Az hli-
ánáért még többet is megérdemelt volna.

Felbontott sir.
Polgári pör exhumálással.

(Saját tudósítónktól.) Érdekes és 
nem mindennapi polgári pör folyik a 
debreczeni kir. törvényszéken. A por egy 
haláleset kapcsán keletkezett. 10 
nappal ezelőtt halt meg igen gyanús és 
meghatározhatatlan körülmények kozott 
Vuight Herman a Faipar rézzvenytarsa-
SáS ÖÄman baleset ellen 10000 

koronára volt biztosítva. A szerencsétlen 
embert pár héttel ezelőtt érte is , va a- 
mely kisebb baleset és most hozzataito- 
zói, az örökösök azt vitatják, hogy a 
halál a baleset utókövetkezményei miatt 
következett be.

A biztositó társaság azonban más 
véleményen van. Emiatt keresetett adtak 
be ellene az örökösök. A törvényszék 
msot folytatja az ügy megvizsgálását es 
elrendelte a holttest exhumálását. Az ex­
humálás tegnap történt meg. A Kossuth- 
utcai temetőből a közkórhaz halottas 
házába behozták Voight Herman holt­
testét, mely már csaknem oszlásnak in­
dult. .

A boncoláson dr. Munich fővárosi
orvos, egyetemi tanár, Horváth Arthur 
törvényszéki orvos, Hutiray József kór­
házi orvos és dr. Varga Emil kerületi 
orvos volt jelen. A bíróságot Almos Zol­
tán járásbiró képviselte. A boncolásról 
jegyzőkönyvet vettek fel ugyan, de a 
szakértői véleményt csak ma délelőtt 
terjesztik be. ____ _____

Justh a helyzetről.

Érdekes politikai nyilatkozat.
Justh Gyula, a képviselőház elnöke egy 

újságíró előtt nyilatkozott a helyzetről s a többi 
közt ezeket mondta:

— Nagy tévedés, ha azt hiszik, hogy 
Kossuth Ferencz levele következtében az ön­
álló bank ügye ellaposodott. Sőt Kossuth le­
vele is, a függetlenségi pártnak azt követő ha­
tározata is precíz és pregnáris állásfoglalás az 
önálló bank mellett. Ki van zárva, hogy a füg­
getlenségi pártot mégegyszer a közös bank 
szabadalmával megújítására bírni lehessen. Ez 
erkölcsi lehetetlenség volna. A függetlenségi 
párt kormányképességéhez kétség nem fér. Nem 
lehet beszélni a fúzióról sem önálló bank nél­
kül. Ha az önálló bank elé tornyosuló nehéz­
ségeket gyorsan nem takarítják el az útból, 
elkeseredett s könyörtelen harc indul meg, ha 
azonban a gazdasági függetlenségre irányuló 
kívánságok teljesülnek, úgy évtizedekre bizto­
sítva van a békés és nyugodt munka.

A székely hangverseny.

Nagy sikerűnek ígérkezik.
A székely hangverseny úgy a jelekből, 

mint a közönség élénk érdeklődéséből Ítélve 
fényesnek Ígérkezik, mindamellett is, hogy a 
hangversenyek úgyszólván egymást érik. Érde­
mesnek találjuk tájékoztatni azokat, akik a 
Székely Társaság által e hó 18-án rendezendő 
hangverseny idejének megválasztását bizonyos 
szempontoknál fogva nem helyeslik, hogy ezen 
hangverseny napja már 3 hóval ezelőtt lett 
megállapítva az okból, mert Fráter Loránd dal­
költő csak erre a napra helyezhette kilátásba 
közreműködését.

Kezdetben az volt a megállapodás, hogy 
a székely származású Sándor Erzsi operaéne­
kesnő fog szerepelni a székely hangversenyen, 
de Feinhals baritonistának a m. kir. operaház­
ban való jelenlegi szereplése miatt a művésznő 
nem válthatta be a Székely Társaságnak tett 
Ígéretét, pedig nagy örömmel készült debreceni 
szereplésére.

S minthogy a hangverseny nem volt el­
halasztható, a Székely Társaságnak Debrecen 
szülöttjét és neveltjét, M. Szoyer Hona mű­
vésznőt sikerült megnyernie, aki a meghívást 
örömmel fogadta, mert alkalma nyílik egyúttal 
haza nézni. Hisszük, hogy lelkes fogadtatás­
ban lesz része, a közönség pedig gyönyörűsé­
gét találja fülemüle csicsergésében.

Csak

írja

dik és folytatódik, mint az előbbi, 
vége más.

A toll megcsökönyösödik es nemi 
meg a randevúra szóló meghívót.

— Ez az isten ujja volna? — mondja 
az asszony mosolyogva. És eldobja a tollat. 
És a randevúra szóló meghívót megírja ceru­
zával. Mák virág,

A toll.
Az egyik város tanács-ülésén kiderült, 

hogy a boldog házasság legújabb titka a toll- 
ban keresendő. Abban a toliban, mellyel az 
anyakönyveket aláírják. Az uj házasok ezt el­
viszik emlékbe. . .

Amint ezt elolvastam, nyomban elképzel­
tem a következő eseteket:

A debreczeni zenészek bálja.
Fényes bált rendezett tegnap a debre­

czeni zenészek betegsegélyző egyesülete A 
nagy termet betöltötte a helybeli zenész-szép­
ségek és frakkos urak serege, sót eljöttek a 
bálra a vidék zenész-nagyságai is s emelték 
jelenlétükkel a bál fényét. A kora reggpl. órak 
vetettek véget a jól sikerült mulatságnak.

Úrasszonyok : Horváth Gyuláné, Farkas 
Béláné, Sáray Györgyné, Kovács Józsefné, Hor­
váth Józsefné, özv. Patikárus Ferenezné (Bu­
dapest), Magyari, fmréné, Körti Bahntné, Kiss 
Bándiné, Körti Berliné, Puporka Fcrenczné 
Farkas Józsefné,, Rácz Gusztine (Kecskemét), 
Pócsi Lacziné (Nagyvárad), Farkas Józsefné 
(Szolnok), Kiss. Béláné, 5zv. Kuss Józsefre, 
Kacsari Rudiné, Kósa Józsefné, Jónás Lóra 
(Ungvár), Daránczai Janosne (Nagyvárad), 
Bangó Lászlőné, Benczi Orbanse, Fe^keRJ^ 
zsefné, Virág Jánosné, Tanczer Györgyné Bakó 
Lajosné, Berki Gyuláné, Arany Fenne (M^-Szt- 
get), Balogh Ferenczaé, Kiss. Innere (Máte- 
szalka), Buga Sándorné, Kiss Gyulane, Szrkoia 
Bertalanné, Ruha lstvánné, Buga Lajosne.

Udeánynk: Rácz Róza, Kovács Mariska, 
Horváth Róza, Rácz Laura, Rácy Rózsi, Kacz 
Annuska (Kecskemét), Oláh Margit Farkas 
Emma, Pócsi Mariska (Nagyvárad), Farkas 
Ilonka (Szolnok), Hamza Erzsiké (Nagyvarad), 
lanny Irénke, Duráncai Zseni (Nagyvárad), 
Jecske Gizi, Zajos Böske, Berki Katica, Ha- 
dadi Mariska, Arany Juliska Máramarossziget, 
Nagy Rózsika (Mátészalka), Kiss noverek, Ruha 
Teréz, Ruha Irma. ______________

Az alföldi pénzhamisítók.

Egy évvel az esküvő után. A férj már 
mindent a falhoz vágott. Csak az üdvözlő táv­
iratok bekötött gyűjteménye és az a bizonyos 
toll van még az asztalon. Az asszony nemes 
egyszerűséggel nézi az ura dühöngését. A férj 
megpillantja a tollat és kiabál:

— Te átkozott toll! Boldogságom meg- 
rontója te! Ha te nem vagy, akkor én nem 
viselem a házasság jármát.

Megveri a feleségét, aki kiugrik az abla­
kon. Az Alkotmány másnap a következő kom­
mentárt fűzi a családi tragédiához:

„Mindezt pedig az a toll okozta, mellyel 
aláírták a házassági anyakönyvet. Ha nem Ír­
ták volna alá, nem lett volna toll, melytől a 
férj olyan féktelen haragra lobbanjon.“

11.
A férj a hivatalban tartja azt a bizonyos 

tollat. Éppen Írni akar, amikor a toll kiesik a 
kezéből és megáll a földben.

— Vendég jön — mondja.
De egyszerre világosság dereng az agyá­

ban. A boldogság tollának megállása mást 
jelent:

— Hivatlan vendég van a feleségemnél 
— dörmögi.

Hazamegy és ott találja a feleségénél a 
főnökét. Visszamegy a hivatalába cs kidobja a 

tollat.
III.

Az asszony otthon őrzi a tollat. — Férje 
több napra elutazik és az asszony randevúra 
akarja hívni az udvarlóját.

Levelet ima neki azzal a bizonyos tol­
lal, de az megcsökönyösödik és marad. Nem 
irhát.

— Ez az Isten ujja — mondja 
szony és hü marad az urához.

IV.
Ez se lehetetlen eset. Ugyanúgy kezdő-

az asz-

Monstre bünpör.
Négy évvel ezelőtt egy pénzhamisító banda 

kitünően sikerült huszkoronások valóságos tö­
megével árasztotta el az országot. Az ország 
egész csendőrsége kutatta a hamisítókat, akik­
nek két vezérét végre Kiskőrös és Halas táján 
elfogták. A vezérek tompái Tóth István kis­
kőrösi földmives, aki már többször volt bün­
tetve pénzhamisításért és Csipái Mihály kis­
kőrösi földmives voltak, inig a műszaki veze­
tők Horváth Pál kiskunlacházi fényképész, 
Tumó Máté lacházi képfestő volt. De rajtuk 
kívül még harminc parasztasszony és paraszt- 
ember vett részt a hamispénz terjesztésében. 
Még ma sem lehetett megállapítani, hogy a 
társaság mennyi pénzt hamisított s csak annyit 
konstatáltak, hogy eddig ezer darab hamis 
huszkoronás bankjegyet küldöttek be vélemény­
adás végett az osztrák és magyar bankhoz.

A pestvidéki törvényszék három hétig tár­
gyalta a pénzhamisítók pőrét s végül Horváth 
Pált, Tumó Mátét és Csipái Mihályt hat-hat 
évi, Csabai Istvánt, Szakái Sándort, tompa; 
Tóth Istvánt és Podoiai Józsefet öt-öt évi fegy- 
házra, Kürti Istvánt két évi börtönre, Vancsik 
Mihályt és Rabi Mihályt egy-egy évi börtönre, 
Pusztai Lajost, Darányi Istvánt és Kurucz Ist­
vánt két-két évi börtönre, Pusztai Lajosnét négy 
hónapi fogházra, tompái Tóth Istvánnét hét 
hónapi börtönre, Kurucz Istvánnét egy évi 
börtönre, Zsikla Ferenczet kilenc hónapi bör­
tönre, Csonka Jánost hat hónapi börtönre es 
Albert Pált egy hónapi fogházra Ítélte. A vád­
lottak föllebbezését a múlt héten kezdte tár­
gyalni az ítélőtábla első büntetőtanácsa 
reisz István elnöklésével. A tábla ma hirdette 
ki az Ítéletet, amely részben helybenhagyja az 
első ítéletet, amennyiben Darányi István bün­
tetését két évről egy évi börtönre, Kurucz Ist­
ván büntetését pedig egy évről nyolc hónapra 
szállította le.
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SZÍNHÁZ.
* Tanítónő. Tegnap este a Tanítónő rep- 

vize volt, amely ujubb szép sikert hozott Hahnel 
Arankának a címszerepben. Ternyei Lajos és 
Bér-zi Ernő osztozkodtak a sikerben, melyhez 
egy epizód szerepben rövid jelenésével hozzá­
járult. Lenkey György, aki nyílt színen is hosz- 
szantartó tapsot kapott.

* A színház hírei. Erdészlány. Ma dél­
előtt tartották meg az Erdészlány jelmezes fő­
próbáját, melyen úgy az uj jelmezek, valamint 
az uj díszletek általá os feltűnést keltettek. A 
főpróba kitünően sikerült hisszük, hogy Zilahy 
Gyula megtalálta az Erdészlányban az idény 
hátralévő részére várt cassadarabját. — Már­
cius 15. Az igazgatóság, mint rendesen minden 
évben az idén is megünnepeli a szabadság e 
nagy napját. Színre kerül Tóth Kálmán clas- 
sicus vigjátéka „A király házasodik.“ Ezt meg­
előzi: Ünnepi óda. Szavalja Gazdy Aranka. — 
Újdonságok. A legközelebb színre kerülő új­
donságok: Qrapulin uj eredeti operája „Csá­
bitó,, és Herczeg Ferenc nagyhatású színmüve 
a Kivándorlók.

Szabadalmazott
Amerikai CZ1PŐK 

15)
20 ) Korona 
25)

kizárólag
MANDEL LIPÓT

raktárában.
2514_____________________________

HÍREK.
— A presbitérium gyűlése. Na­

gyon fontos gyűlése lesz ma délután a 
református presbitériumnak. Tekintve a 
tárgyak fontosságát, tegnap délután elő- 
értekezlet volt, mely a parochiális körök 
szerinti szervezkedésre, két templom épí­
tésére, két ielkészi és két énekvezéri 
állás szervezésre, a Ielkészi, énekvezéri 
állások javadalmazására, a központi 
anyakönyvvezetésre, négy vallástanitói 
Ielkészi állás létesítésére és az uj adó­
kulcsra vonatkozólag hozott javaslatokat, 
melyeket viszont a mai presbiteri gyűlés 
fog tárgyalni.

— A Zenekedvelők Körének folyó hó 
19-én este tartandó Marteau—Dohnányi hang­
versenye iránt igen nagy az érdeklődés. Már 
a vidékiek is nagy számmal jegyezte elő he­
lyeket. Jegyeket nem tagok Hegedűs és Sán­
dor könyvkereskedésében válthatnak. Páholy 
20 korona, ülőhely 4 és 5 korona, állóhely 2 
korona. Dohnányi egy eredeti nagy Bösendor- 
fer hangverseny-zongorán játszik, melyet di­
rekt az estélyre küld le Bécsből a gyár, ép 
úgy, mint annak idején Stefániái estélyére Ibaet 
zongorát küldöttek.

— A kereskedő ifjak jótékonycélu hang­
versenye ma lesz a Royal dísztermében. Ezen 
esték jó hírnevét felesleges bővebben fejte­
getni, de azért tekintettel a nemes célra isme­
telve, fel hívjuk reá olvasóink szives fi­
gyelmét.

Ei-v

— Kulin Imre Debreczenben. A
debreczeni törvényszék uj elnöke Kulin 
Imre, ma érkezett Debreczenbe. Az uj 
elnök családja is ideköltözött s elfoglalta 
a törvényszék épületének Deák Ferenc- 
utcai frontján levő emeleti lakást. Kulin 
Imrét, az uj elnököt e hó 15-én igtatják 
be hivatalába. Az ünnepélyes eskütétel 
a törvényszék dísztermében lesz, ahol a 
kir. tábla, törvényszék, járásbíróság bírói 
és tisztviselői kara, a törvényhatóságok 
képviselői lesznek jelen.

— A Magántisztviselők és Kereskedő 
Ifjak Társasága által vasárnap, e hó 14-én 
délután a Royal-szálloda dísztermében rende­
zendő jótékony célú cabaret az előjelekből 
ítélve minden tekintetben fényes sikerűnek 
Ígérkezik. A jegyek túlnyomó része már elő­
vételben elkelt és ez érthető is, mivel a ki­
tűnő műsor méltán keltette fel a nagyközön­
ség érdeklődését. Jegyek a mai nap folyamán 
még kaphatók: Kobrák czipőraktárában, Fenyő 
Sándor és fia és Fekete Jakab cégeknél.

— A munkásgimnázium előadása. A
debreceni munkásgimnázium tizenegyedik elő­
adását 1909. március 13-án tartja meg a bába- 
képzőintézet előadó termében. — Az előadás 
tárgya A Tisza 63 vetített képpel. — Előadó 
Szabó Márton dr. ref. főiskolai tanár. Kezdete 
este 8 órakor. Hétfőn Rácz Lajos dr. tartotta 
előadását, most betegsége miatt nem folytat­
hatja alapos fejtegetéseit az ipartörténetből. 
Szerdán a Vág völgy-érői Szabó Márton be­
szélt 5—5 vetített kép kíséretében.

— Egy jogtanárné halála. Özv. Kallós 
Lajosné született Budai Antónia asszony meg­
halt 1909. március 11-én este 9 órakor élete 
73-ik évében, temetése lesz e hó 13-án dél­
után 2 órakor a Péterfia-utca 3-ik számú ház­
nál. Férje, egykor a debreczeni jogakadémia 
tudós tanára volt, a magyar tudományos aka­
démia levelező tagja.

— A „Debreczeni Főiskolai Zenekar“ 
ismét újabb jelét adta életrevalóságának s meg­
mutatta, hogy méltó helyet foglal el a többi 
egyesületek mellett. E hó 7-én ugyanis a dé- 
vaványai nőegylet által rendezett hangversenyen 
ragyogtatta fényes tehetségét s a közönség tün- 
tetésszerü ovációban részesítette a nemes ifja­
kat s különösen ez egyesület fáradhatatlan s 
munkás vezetőjét és karmesterét, Nagy Sándort. 
Ki kell emelnünk itt külön a kitűnő techniká­
val rendelkező Szenes Jenő urat, aki „Paga­
nini pizikató“-jával és „Dvorak humoresk“-jevel 
óriási hatást ért el, mi által ő valóban nagy 
tehetségének tanujelét adta s mindenképen 
hivatott egyéniség arra nézve, hogy a közön­
ség kedvencévé legyen. Finom játékával a szi­
vekig s a lelkekig kepes hatni s akaratlanul is 
magával ragad bennünket. A dévaványai kö­
zönség sokáig nem felejti el őt sem, ki olyan 
kellemes perceket szerzett ez igazi vendégsze­
rető népnek. A „Debreczeni Főiskolai Zene­
kar“ pedig tartsa meg nemes lelkesedését s 
növekedjen hatalmas testületté, hogy azt az 
erős kapcsot, mely az „Alma mater“ és a vi­
dék között van, áldásos missziójával még szi­
lárdabbá tegye !

— Wekerle és az adóvégrehajtók.
Tegnap este a függetlenségi pártkertben meg­
történt az a különös eset, hogy amig fönn a 
teremben Wekerle Sándor pénzügyminiszter, 
mint miniszterelnök a külpolitikai helyzetről 
beszélt, lenn az előcsarnokban végrehajtók top­
pantak be és lefoglalták a klubszolgák fizeté­
sét. Azonnal hire ment a dolognak s amikor 
Wekerle lejött a terembe, a függetlenségiek 
megrohanták a miniszterelnököt.

— Még sem járja, kegyelmes uram, hogy 
a te asszisztenciád mellett foglalják le a mi 
szegény szolgáink fizetését!

Wekerle jót nevetett.
— Hogy-hogy, mi történt?
Elmondták neki az esetet, mire Wekerle 

mosolyogva mondta :
— Mégis buzgó tisztviselőim vannak ne­

kem. És még mondjátok, hogy rossz az ad­
minisztrációm.

— Dehogy mondjuk, kegyelmes uram,

sőt azt mondjuk, hogy nagyon is jó, sőt a jó. 
nál is jobb, de most segíts a szolgáinkon.

— Jó, jó, majd meglátjuk, hogyan áll a 
dolog. Csak bízzátok rám !

A szolgák a biztatásra nagy boldogsá­
gukban valamennyien siettek a miniszterelnök 
kabátját fölsegiteni.

— A kisvasút gyásza. A debreczeni 
kisvasút társaságának egyik derék tisztviselője 
halt meg tegnap este. Schadek Károly fütőházi 
főnök hunyt el 55 éves korában. Az élete de­
lén levő vasutas rövid ideig volt beteg. Mind­
össze négy napig feküdt tüdőgyuladásban s 
tegnap este a halál megváltotta szenvedéseitől.

— Helyszíni bejárás. A debreczen— 
hosszupályi-i törvényhatósági útnak helyszíni be­
járása április hó 5-én lesz. A kormányt Szu- 
nyoghy Dezső műszaki főtanácsos fogja kép­
viselni.

— A „Város“ bűne. A Debre­
czenben megjelenő „Város“ cimti lap a 
nemrég lezajlott képviselőválasztás al­
kalmával egy kicsit elragadtatta magát. 
Annak ellenére, hogy nem politikai lap, 
politizált gr. Dégenfeld József mellett. 
Felelős szerkesztőjét Koncz Ákos tb. ta­
nácsnokot emiatt, vagyis sajtórendöri ki­
hágás miatt most vonta felelősségre a 
törvényszék és húsz korona fő- és tiz 
korona mellékbüntetésre Ítélte. Azt hisz- 
szük, hogy a „Város“ sem politizál 
többet.

— Az „Egyetértés“ folyó hó 6-án a 
Royal ban rendezett táncestélyén az alábbiak 
felülfizettek, melyért az egyesület ezúton mond 
az illetőknek hálás köszönetét. Mihalovits Jenő 
20 korona, Stricker Sándor 10 korona, Po­
gány Ármin 6 korona, Schuld József 5 kor., 
dr. Kenyeres Elek 4 korona, Sajó László, 
Riedl Frigyes, Winkler Jenő, Gede István 2—2 
korona, Szentesi Jánosné 80 fillér, Pósalaki 
Mihály, Boros N., Gelléri Emil, N. N. 40—40 
fillér.

— A Szabad Iskolában ma, szombaton 
délután 6—7-ig az ipartestület dísztermében 
dr. Horváth Arthur kir. törvényszéki orvos a 
beszéd és hallási zavarok okairól folytatja elő­
adását.

— Uj tanácsbirók. Tegnap bon­
tották fel a tanácsbirói tisztségre vonat­
kozó szavazatokat. A legtöbb szavazatot 
Sass Béla és Széli Kálmán kapták. Kiss 
Ferencz és Almássy Kálmán között pót­
választás lesz. Kisebbségben maradtak 
Jánosi Zoltán és Futó Zoltán, akiket 
szintén jelölt a tisztségre egy kisebbség.

— A szerelem sötét verem. Tiszado- 
bon történt az a szerelmi dráma még a múlt 
év december 27-én. Balogh Bálint ottani le­
gény halálosan beleszeretett Porkoláb Zsu- 
zsánna nevű hajadonba. A leány habár nem 
viszonozta a szerelmet, mégis elfogadta az ud­
varlást és miután a legény jómódú volt, meg- 
megigérte, hogy hozzá megy feleségül. A vő­
legény aztán annak rendje és módja szerint 
megkérte a szüleitől a leány kezét, melyet oda 
is ígértek neki. Néhány hétig nagy boldogság­
ban élt a legény, de azután észrevette, hogy a 
menyasszony elhidegül tőle és más legény 
társaságát szívesen veszi, Balogh Bálinton ret­
tenetes féltékenység vett erőt és mikor a leány 
visszaküldte neki a jegygyűrűt, irtózatos bosz- 
szura gondolt. December 27-én átment a leány 
szüleinek a portájára és a leányt mégegyszer 
kérlelni kezdte, hogy legyen a felesége. És 
mikor a leány ridegen elutasította a legény 
kirántotta revolverét és háromszor a leányra 
lőtt. A három golyó közül egy talált és pedig 
a leány fejét horzsolta. A gyilkos legény mi­
kor látta, hogy szerelmese elesik magára for­
dította a fegyvert és elsütötte. A golyó itt sem 
tett kárt. Mind a ketten könnyű sérülést szen- 

1 védték. Balogh Bálint a szerelmes gyilkos le-
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gény felett hétfőn Ítélkezett a törvényszék. Ba­
logh Bálintot bűnösnek mondta ki szándékos 
emberölés bűntettében és ezért 1 évi és t> 
hónapi börtönre ítélte. A védő az itclet ellen 
semmiségi panaszt jelentett be, az ügy sz 
Hangéi Károly dr. megnyugodott.

— Jó megjelenésű egyén, ki helyi is­
merettel bir, kiadóhivatalunk részére felv 
tetik.

- Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy- 
tudományok tudora, Korányi tanar e im ^ 
jának volt orvosa, belgyógyász, orr, g g 
fülorvos rendel d. e. 8-10-ig es d. u. fél 
3-tól 4 óráig Piac-utca 73. sz. alatt.

_ Uraktól levetett ócska ruhákat igen 
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb- 
reczen, Bádogos-utcza 1.

— Gépirónő, ki a könyvelésben jártas 
felvétetik Neumann Nándor vegyészeti gyár.

— Kereskedő segéd, ki a festék szak­
mában jártas felvétetik Neumann Nándor ve­
gyészeti gyárában.

— Helyben a legforgalmasabb helyen egy 
fűszer üzlet helyiség berendezéssel azonnal el­
adó. Hatvan-utcza 7.

— Kitűnő Bocskay kerti bor esetleg köl­
csön hordókban eladó Csapó-u. 38.

TÁVIRATOK.
A bankbizottság ülése.

Budapest, március 12. A bankbi­
zottság ma rövid ülést tartott, melyen 
egyhangúlag elfogadták Holló Lajos 
múltkori ismeretes indítványát.

Megsemmisített mandátum.
Budapest, március 12. A bíráló 

bizottság Ivánka Milán nemzetiségi kép­
viselő mandátumát megsemmisítette.

A balkáni kereskedelmi szerződések
Budapest, március 12. Az Omge 

küldöttsége tisztelgett ma Darányi föld- 
mivelésügyi miniszterével és arra kérték, 
hogy a balkáni kereskedelmi szerződé­
sek megkötésénél vegye figyelembe a 
a magyar mezőgazdaság érdekeit. Da­
rányi kijelentette, hogy a gazdákkal 
egyetért és a mezőgazdaság érdekeinek 
lelkes harcosa lesz, ha még elhagyja 
is helyét.

Birtok-változások.

Ingatlanok forgalma.
Tokai Jánosné és neje Szilágyi Sára ve­

szik a debreceni 7791. sz. tjkvben foglalt 300 
négyszögöl Csapókért! szőlőt Tatai Juliánnától 
2600 koronáért.

Kocsár András és neje veszik a debre­
ceni 5838. sz. tjkvben foglalt 7 hold 900 
négyszögöl ondódi földet 1 oth István és And­
rástól 7200 koronáért.

Tóth Sándor és neje Koroknál Zsuzsánna 
veszik a debreceni 8726 sztjkvben foglalt 5 
hold 250 négyszögöl ondódi földet Pinczés 
Fcrencz és neje Túr Máriától 5080 koronáért.

Vertan Gyuiáné Paksy Ilona veszi a 
debreczeni 2084 sztjkvben foglalt Garai-utca 
26. sz. házat Szabó Istvántól 6000 koro­
náért.

Kiss András és neje Nagy Zsuzsánna 
veszi a debreceni 1823 sztjkvben foglalt 9 
hold 900 négyszögöl ondódi földet dr. Magoss 
Györgynétöl 16000 koronáért.

Luczi János és neje Kegyes Juliánná ve­
szik a debreczeni 4744 sztjkvben foglalt 7 
hold 300 négyszögöl ondódi földet Jaucsó 
Lajos és társaitól 8000 koronáért.

Szabó Mihály és neje Veszprémy Erzebet 
„c,iV , debreczeni 3992 sztjkvben foglalt 610 

négyszögöl Téglás-kerti szőlőt Tóth Istvántól 
1300 koronáért. _____

Regény-csarnoki
55. Regény.

A nagy rejtély.
Mit ? Engedje megtennem a kísérletet, 

bátyám, bármily meggondolatlannak Iáiszik is 
előtte,“ mondám. „Semmi más nem vigaszta - 
hat, se meg nem nyugtathat, s Isten lafja lel- 
kémét, hogy szükségem van vigaszra és meg- 
nyugvásra. Ne higyjen makacsnak. Beismerem, 
hogy komoly nehézségekkel keilend küzdenem.

A püspöki helyettes ismét ironizálni
kezdett

„Oh 1 Igazán ? beismered, hogy lesznek 
nehézségek ? No, mondhatom, már is nyertünk 
valamit !“

„Sok más nő előttem még különb nehéz­
ségekkel is szambeszállt,“ folytatám, „és a 
szeretett férfi kedvéért győzedelmesen megküz­
dőit velők 1“ ,,,

Starkweather nagybátyám lassan felállt, 
még pedig oly arckifejezéssel, mely tisztán bi- 
zonyitá, hogy türelmének végső határáig jutott, 
s tovább nem bírja tűrni a dolgot.

„Azt kell-e értenem sznvaidból, hogy 
még mindig szereted Macallan Eustace urat ?“ 
kérdé.

„Igen“, felelém.
„A nagy mérgezési bünpör hősét?“ foly- 

tatá a pap. „Azt az embert, ki megcsalt és el­
hagyott ? Azt az embert szereted ?“

„Jobban szeretem, mint valaha
„Benjamin ur“, szólt a püspöki helyettes, 

„ha holnap reggeli kilenc óráig észre tér ez a 
leány, elküldheti őt podgyászával együtt a 
Loxley szállodába, hol szállva vagyok. Jó ejt 
Valéria 1 Tanácskozni fogok nénéddel, hogy 
mit kell tennünk. Nincs több mondani valóm.“

„Adj egy bucsu-csókot, bátyám !“
„Oh igen. Adok egy csókot. A mit akarsz, 

Valéria, jövő születésem napjára hatvanöt éves 
leszek, s azt hittem, hogy koromban kissé is­
merem már a nőket. Úgy látszik, semmit sem 
tudok, Benjamin ur, nem felejti el, Loxley szál­
loda, az a elmem. Jó éjt.“

Benjamin igen komolyan tért vissza, 
miután Starkweather bátyámat a kert ajtóhoz 
kísérte.

„Kedvesem, hallgasson a jó tanácsra“, 
szólt melegen. „Nem kívánom, hogy az én 
ítéletemet sokra becsülje, de nagybátyja nézete 
e dologban mindenesetre megérdemli, hogy 
fontolóra vétessék.“

Nem feleltem. Hasztalan volt a feleseles. 
Belenyugodtam, hogy félre fogok értetni, hogy 
vigasz helyett bátortalanitással fogok talál­
kozni, s feltettem magámban, hogy mindezt 
tűrni fogom.

„Jó éjt kedves öreg barátom“, volt min­
den válaszom. Aztán elfordult, sőt bevallom: 
hogy könyes szemekkel fordultam el, s háló­
szobámban kerestem menhelyet.

Az ablakredő fel volt vonva s az őszi 
holdfény fényesen megvilágitá a kis szobát.

A mint az ablaknál álltam, emlékemben 
felmerült egy másik holdas éjnek képe, midőn 
Eustace-al ä papiak kertjében jártunk fel s alá 
rövid idővel házasságunk előtt. Azon éj lebegett 
előttem, melyről e lapok elején irtani, melyben 
elmondám kedvesemnek az újabb akadályt, 
mely egyesülésünk elé hárult, s Eustace fel- 
ajánlá, hogy szavamtól felment. Magam előtt 
láttam ismét a kedves arcol, a mint a hold­
fényben rám tekintett. Ismét haliám kedves 
hangját s akkori szavait : Bocsásd meg —
szólt hozzám — hogy szerettelek, szerettelek 
szenvedélylyel, egész odaadással I Bocsáss meg 
és crcszsz cl !M

S én azt feleltem akkor : „Oh Eustace ! 
csak szegény nő vagyok, ne kínozz, megőrü­
lök 1 Nem élhetek nélküled. Nőd akarok lenni 
s az leszek 1“

És most, miután a házasság egyesitett 
bennünket, elválasztva álltunk mindketten. El­
választva álltunk, bár ép oly szenvedélyesen 
szerettük egymást, mint valaha. És miért ? Mert 
oly bűnnel vádoltatott, mit soha nem követett

el s mert egy skót esküdtszék nem tudta ki­
ismerni, hogy ártatlan emberrel van dolga.

Kinéztem a kedves holdas éjbe s emlé­
keimben kínzó, gyötrő élvet találtam. Uj hévre 
és tetterőre gyultam. „Nem 1“ mondám magam­
ban ,Sem rokonok, sem barátok nem fognak 
eltántorítani azon útról, melyen férjem ügyét 
megmenthetem. Ártatlanságának kiderítése lett 
életem célja, s még ez éjjel munkához látok.“ 

(Folyt, köv.)

MENETREND.
Debrecenből indul s

Budapest felé személyvonat — 
Budapest felé (gyorsvonat)— — 
Budapest felé (gyorsvonat)— —
Csak P.-Ladány mtv. — — —
Csak P.-Ladányig— — — — “
Budapest—Nagyvárad felé— — —
Budapest felé— — — — —
Budapest—Nagyvárad fele — — —
P.-Ladány—Nagyvárad — — —
M.-Sziget sz. v. felé — — — — 
Csak Szatmárig — — — — — 
Szatmár—M.-Sziget felé — — —
Csak Szatmárig (gyorsvonat) — —
M.-Szigetig — — — — —
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) — 
Szerencs—Kassa sz. v. — — —
Miskolcz—Kassa felé — — — —
Nyíregyháza—Szerencs 
Miskolcz—Kassa felé — — — —
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa f. 
Nyíregyháza — — — — ~

( m. á. vasúttól —
( vásártérről — —
( m. á. vasúttól —
( vásártérről — —

H.-Böszörmény ( m. á. vasúttól — 
B.-Sz.-Mihálv ( vásártérről — - 

felé ( m. á. vasúttól —
( m. á. vasúttól — 
( vásártérről — — 
( m. á. vasúttól — 
( vásártérről — —

F. Abony felé m. á. vasúttól — — 
Tissapolgár, Tiszafüred, Füzesabony 
F.-Abony felé vásártérről — — — 
O.-Kócs—Polgár felé in. á. v.-tól — 
O.-Kócs—Polgár felé vásártérről — 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — _ _

d. u. 12 
d. u. 4 
reggel 8 
reggel 5 
d. e. 11 
d. u. 3 
éjjel 2 
este 10 
este 9 
éjjel 2 
reggel 5 
d. u. 3 
d. u. 6 
este 10 
d. u. 12 
reggel 5 
reggel 8 
délbe 12 
este 7 
d. u. 4 
este 10 
reggel 5 
reggel 5 
d. e. 8 
d. e. 8 
d. e. 11 
d. e. 11 
délbe 12 

■ d, u. 4 
d. u. 4 

• este 7 
este 7 
reggel 4 
d. e. 11 
reggel 4 
d. u. 4 
d. u. 5 
reggel 9 
d. u. 4

ó.

Budapestre érkezik t
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v.- d. u. 1 ó. 40 p. 
A déli 12 ó. 10 p.-kor ind. sz. v. — este 8 „ 20 „ 
Az este 10 ó. 40 p.-kor ind. sz. v— reggel 5 „ 45 „ 
A d. u. 4 ó. 40 p.-kor ind. sz. v. — este 9 „ 40 „ 
Az éjjel 2 ó. 20 p. indul gy. v. — reggel 7 „ 50 ,r

Budapesröl Debrecenbe indul:
A d. u. 12 ó. 8 p.-kor. érk. gy. v. — reggel 7 ó. 20 p
A d. u. 3 ó. 3G p.-kor érk. sz. v. — reggel 9 „ — „
Az este 6 ó. 49 p.-kor érk. sz. v. — d. u. 2 „ 2b „
Az éjjel 2 ó. 18 p.-kor érk. sz. v. - este 7 „ 05
Az este 9 ó 46 p.-kor érk. sz. v. - d. u. 12 „ 20 „
P.-Ladányig .gy. v. átszállással — — este u „ *5 „

Debreczenbe érkezik :
Budapest felől gy- v. — — —
Budapest—Nagyváradiéiul sz. v.
Budapest—Nagyváradfel ől gy. v.
P.-Ladányból sz. v. — —
Püspökladány — —
Püspökladány— — —
Budapestről sz. v. — — —
Budapestről sz. v. — — —
M,-Sziget felöl sz. v. — — —
M.-Sziget felöl sz. v. — — —
Nagyvárad—Püspökladány —
M.-Sziget felöl — — — —
M.-Sziget felől gy. v. —
Királyháza felől sz. v. — — —
Királyháza _ — — — —
Kőrösmezőről gy. v. — — —
Kőrösmezőről gy. v. — —
Szatmárról gy. v. — — — —
Szathmárról sz. v.— — — —
Nyíregyházáról sz. v. — —
Kassa felől sz. v. — — —
Szerencs felöl sz. v. — —- —
Kassa felöl sz. v. — — —
Kassa felől sz. v. — — — —
Szerencs felől sz. v. — — —

( vásártérre —
( máv. vasúthoz 
( m. á. vasúthoz 

B.-Sz.-Mihály ( vásártérre —
H.-Böszörmény ( máv. vasúthoz 

felől ( máv. vasúthoz 
( vásártérre —
( máv. vasúthoz

F.-Abony felöl ni. á. vasúthoz —
F.-Abony felöl vásártérre — —

— délbe 12 ó. 08 p,
— d. u. 3 „ 36 „
— este 6 „ 49 „
— d. u. 2 „ 51 .
— reggel 7 „ 46 „
— déle. 9 „ 36 „
— este 9 ., 46 „
— éjj. 2 „ 18 „
— reggel 6 „ 48 „
— éjjel 10 ., 12 „
— reggel 5 „ 03 „
— éjjel 1 „ 29 „
— reggel 8 „ 46 „
— déli 11 „40 „
— reggel 6 „ 48 .,
— du. 4 „ 22 „
— este 10 „ 12 „
— d. e. 8 „ 46 „
— este 6 „ 43 „
— reggel 6 „ 35 „
— reggel 8 „ 0-1 „
— déli 11 „ 32 „
— d. u. 3 „ 24 „
— este 8 „ 46 „
— reggel 10 „ 26 „
— d. e. 11 „ 7 „
— d. e 11 „14 »
— este 7 ,, 26 „

O.-Kócs-Poígár felől’ máv.-hoz 
O.-Kóes-Polgár felöl vásártér 
Derecskc-Nagy-Léta felől 
Derecske-Nagy-Léta felöl

— este 6 „ 23 „
— este 6 „ 30 „
— d. u. 2 „ 00 „
— d. u. 3 „ 31 „
— d. u. 3 „ 40 „
— d. u. 7 „ 54 „
— d. u. 7 „ 54 „
— este 10 „ 07 „
— reggel 5 „ 31 „
— reggel 5 „ 21 „

d. u. 3 „ 52 „
reggel 7 „ 50 „
d. u. 9 „ 02 „
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Házi és oazűasági

ültessetek

se SPÁRGÁT!
Ennél finomabb és egészségesebb 
Szállítunk "tlUä

& *jsara“«.* sílsí
Kékről árjeaizéket inaién kain.

1909. márc. hó 18-án csütörtökön este 8 óra­
kor az „Arany-Bika szálloda dísztermében

SZÉKELY*«
hangversenye

MÁRKUSNÉ SZOYER ILONKA
a m. kir. operaház művésznője,

FRÁTER LORÁND
dalköltő és

DIENZL OSZKÁR
zongoraművész közreműködésével.

jegyek kaphatók a következő helyárak mel­
lett : Páholy 20 kor., 1. rendű ülőhely 1—5 sor 
5 kor., 11. rendű ülőhely 6—8 sor 4 kor., 
III. rendű ülőhely 9—10 sor 3 kor., Állóhely
2 kor. — Csáthy Ferenc* könyv- és 
zenemű-kereskedésében Debreczen, 

II., Egyháztér 2-ik szám.

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.
m szelvÉny ) 1 ,J ZZ.

3.10 Hl. HOSSZÚ ) 1 szelvény 12 korona,

teljes férfiruhához ) l szelvény 15 korona,
(hahót, nadrág ÉS\ 1 szelvény 17 korona,

mdléliy < 1 szelvény 18 korona,
elegendő csak ) 1 szelvény 20 korona.

Egy szelvényt fekete szalouruhához 20 K.-ért, szintúgy fel- 
öllőszövetct, turistalódent, selyemkamgarnt stb. gyári arakon 
küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert 

posztógyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az eibnyök, amelyeket a magánvevő élvez, lia szö­
vetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cégnél, a 
gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintáim, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

OSERS és BAUER
Kizárólagos motorgyár: WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81—83a. 
Magyarországi fióktelep : BUDAPEST, VI., Podmaniczky-u. 18.

BeHZin-

Benzinmotorok.

lokomobilos
cséplőszerelvények a legszo­

lidabb kivitelben.
Szivógázmotorok.

A jelenkor legolcsóbb üzemereje 2—3 fillér üzemköltség óra-lóerőnkint. Több száz telep 
üzemben. Elsőrendű szolid gyártmány! Kedvező fizetési feltételek. Költségvetés és 
árjegyzék ingyen. Benzin-lokomobilos cséplőszerelvényeink a többek között a követke­
zőknél tekinthetők meg üzemben : Ifj. Rohody Pál, Bérezel, Szabolcsra. 4 HP. cseplo- 
szerelvény. Farkas Ferencz, Bérezel, Szabolcsin. 4 HP. cséplőszerelvény. Jesko Minaiy, 
Csemernye, Varannó mellett, 8 HP. cséplőszerelvény. Dörner Károly, Nagyazar, uai- 
szécs mellett, 10 HP. cséplőszerelvény. Ziegler Zsigmond, Mogyorós, Mandok mellett, 
4 HP. cséplőszerelvény. Kovács Albert, Berencs, Pátroha mellett .4 HP. cséploszerelveny.

U1909U

Tavaszi újdonság.Rázsa-fále
A gazdaközönség figyelmébe.

Banküzletem a következő üzletágakra terjed ki :

! BS

BANKOSZTÁLY.

Debrecen, Kistemplombazár.
divatos tavaszi Faleto 12 k. feljebb. 

Raglan ID „
Ríj 5 „
Kimona ÍZ „

Leány gallér 5 „
Női Kalap 5 „ „

Model kalapok, Pongyolák, blousok, 
leányka ruhák, sapkák, bébék rend­

kívüli olcsó árak mellett.
!! Saját műhelyünkben mértékvállalat !!

Értékpapíroknak napi árbani vételére 
és eladására s ezekre való kölcsönök 
nyújtására.

Birtokokra és házakra legelőnyö­
sebb törlesztéses és váltó köl­
csönöknek folyósítására.

Birtokok parcellázására, parcel­
lázások financirozására, birto­
kok vételére és eladására. 

Váltók leszámítolására, építési 
kölcsönök folyósítására és minden­
nemű bankügyletek lebonyolítására. 

Termények vételére, termény­
előlegek nyújtására, bor gyapjú, 
mész, tűzifa, szén, szalonna vételének, 
eladásának közvetítésére.

BIZTOSÍTÁSI OSZTÁLY. Tűz, jég és életbiztosítási ügyle­
teknek legelőnyösebb feltételek mellett 
való kötésére.

Ajánlatokkal kérelemre szolgálok.

Hartstein Kálmán
banküzlete

Debreczen, Piac-utca 72. sz. (Lukács-ház.) 

Helyi és megyei interurbán telefon : 568. szám.

ÁRUOSZTÁLY.

2647
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Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak az

Éljen!

a a g
iDebrsczen,!

a Kistemplombazár. ®
a ■ ■ ■ ■ , J;

i Menyasszonyi kelengye, — 
í vászon, kész fehérnemű. £ 
a Női divatáruk. Külön sző- • 
I nyegosztály. 2455 ^
■ Óriási választék ! ■

Tiadó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

cözelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő ugyne- 
/ezett Nyilas-telepen
házhelyek
/alamint felépített munkás laká­
jok kedvező részletfizetésre örök 
Iron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 korona. Próbadoboz 
50 fillér. Fő- és szétküldés! raktár:
NÁDOR“ gyógyszertár Budapest,

” VI Váci-körut 17. szám. EGGER-mellpasztilla
.............. »»IM- "■"‘r'“-

Balázs Ödön, L. Kovách Nándor Kocián Dezső M,hálov,cs Jenő,
Muraközv László, Radákovics Géza, dr. RothschneK v. emu, 

2202 Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyogyszereszeknel.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Légszesz és villamos csillárokat,
k^^tn^)^oleu!m^s)k^gs?esz^ecsiiláro^t", S£ 'Alakit 
Keszn v légszesz és villamosra

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. szám alatt.
_ . „ e-o Telefon 638. sz*m.

e * A Hazai" Oázizzófény részv. társaság debreczen. képviselője tart állandó nagyvá-
"“'“""a'mSÄSÄS' »mÄÄ vivnránya a ...e,e égő légszeszlámpák 
50 százalék^légszesz megtakarítással. Kül és belvilágitásra ivlámpák gyönyörű Íratás fénynyel

,/* ,é” ffon OxífporcSán erővel 50 százalék légszesz
‘ti XS* 6““r gáz' izzótesteket, (harisnyaka,,

melyek jutányos árban elfogad, csillárok s. t ujjátisztilásat, valamin!
minden e szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsaiT^es^szakszerüeiijróge^.

Dob ez
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és Ízléses nyomtatványokat
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyzési értesítők, lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak művészies és ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen kiadóhivatalában 
eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A „Debreczen“ nyomda.
Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


